

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Давос: вопросы ... без ответов | WEF 2011: questions... sans réponses

Автор: Людмила Клот, [Давос](#), 28.01.2011.



© Keystone

41-й Давосский форум начался минутой молчания в память жертв теракта в московском аэропорту. А продолжился дискуссиями о судьбе европейской валюты.

|

La 41e réunion annuelle du Forum économique mondial a commencé par une minute de silence en signe de compassion avec les victimes de l'attentat à Moscou et s'est poursuivie par des discussions sur l'avenir de l'euro.

WEF 2011: questions... sans réponses

«Десять пунктов о модернизации», которыми президент Дмитрий Медведев открыл первую пленарную сессию Всемирного Экономического Форума, он уже отчасти озвучивал дома, в программных интервью и в статье «Россия, вперед!» Первым

пунктом он поставил приватизацию стратегических государственных активов, напомнив, что список не подлежащих приватизации компаний «был по моей просьбе сокращен в пять раз». Следующими шагами к повышению интереса инвесторов к России он назвал идею создания здесь международного финансового центра, создание новых крупных рынков и присоединение России к ОЭСР. Медведев упомянул и про другой важный проект - инновационный центр «Сколково». В список вошли тезисы о важности повышения энергоэффективности, поддержке венчурных инвестиций, распространение широкополосного интернета, работе с иностранными специалистами и, наконец, десятый пункт - «реализация масштабных инфраструктурных объектов» для проведения Олимпиады-2014 и Чемпионата мира по футболу-2018 в России.



Клаус Шваб: "...несколько лет назад мы думали, что перед нами будущий крупный государственный деятель"

Сокращенная программа визита, несколько часов Медведева в Давосе, предполагала сочувствие к лидеру страны, где только что произошел теракт. Формат был выдержан: ни слова критики, ни сомнения по поводу его выступления не прозвучало со стороны швейцарских политиков и СМИ. Это было заметно и по тому, какие вопросы от интернет-пользователей передал ему для ответа Клаус Шваб.

Первоначально среди них лидировали вопросы о Ходорковском, Магнитском, судебной системе в России и «когда Медведев уволит Путина». В итоге президенту достались гораздо более безобидные сюжеты: поделиться своим взглядом на события в Тунисе, вопрос об отношении России к Ирану, про борьбу с коррупцией и WikiLeaks, а также о том, что может лично у него вызвать неприятные эмоции.

Президент Медведев уже приезжал на Давосский форум в 2007 году, в качестве первого вице-премьера. «Мы уже слушали Ваше выступление несколько лет назад и думали, что перед нами будущий крупный государственный деятель. Теперь мы видим перед собой действующего крупного государственного деятеля», - вежливо напомнил основатель Форума Клаус Шваб.

После вступительного слова Дмитрия Медведева микрофон перешел к президенту Швейцарской Конфедерации Мишлин Кальми-Ре, которая совершенно согласилась со словами предыдущего оратора. По ее мнению, «самые бедные страны не извлекают выгоды из глобализации», а российский президент прав, говоря о гармоничном развитии экономики.

Правда, на следующий день после начала ВЭФ на трагической для России ноте мировые СМИ немного пришли в себя и воспрянули критическим духом. Французские журналисты из «Les Echos» назвали выступление Медведева «мальчишеским» - судя по тому «задору, с которым он говорил о террористах» и сочли, что выступление напоминает речи американских политиков. «Asia-Times» считает, что России не стоит демонстрировать показной оптимизм, чтобы привлечь инвесторов, так как, «фактически, Россия - прекрасный образец потерпевшей крах модели роста, основанной на постоянно увеличивающейся ренте и соответствующем притоке капитала. Честная оценка ущерба, который нанес ей кризис, стала бы ценным вкладом в предстоящие в Давосе дебаты».

...На второй день работы главным сюжетом стала судьба евро. В работе Открытого

Форума на эту тему участвовали экономист и нобелевский лауреат Нуриэль Рубини, президент Европейского центрального банка Жан-Клод Трише, Швейцарию в дискуссии представлял банкир Патрик Одье. Французский президент Николя Саркози произнес пламенную речь, в которой призывал поддержать евро «используя все силы и возможности» и, вместе с Ангелой Меркель, «никогда, никогда, никогда не давать евро упасть, никогда».



Циничные французские журналисты предсказывали, что вслед за "Медведев-шоу" на Форуме последует "Саркози-шоу"

По его мнению, евро – часть европейской идентичности, и тот, кто хочет отказаться от этой валюты, ничему не научился из европейской истории, войн и варварства. По мнению Нуриэля Рубини, «кризис евро – это не кошмар», и выход из него существует, но нужно будет принимать болезненные меры.

А вот запланированная встреча между российским и швейцарским министрами экономики была перенесена: Эльвира Набиуллина, сославшись на плохое самочувствие, покинула Давос в четверг.

### **Давосские террористы**

Более глупых акций противников ВЭФ трудно представить, но остается только порадоваться, что в результате никто не пострадал. Первая произошла 26 января в Санкт-Галлене: неизвестные подбросили коробку, внутри нее был некий механизм с проводами, который сейчас изучают в полицейской лаборатории. Целью акции был Санкт-Галленский университет с его сильным экономическим факультетом, настоящей кузницей кадров капитализма. Но по ошибке коробку оставили не перед зданием альма-матер, а перед расположенной рядом с ним страховой компанией – похоже, «террористы» университетов не кончали.

27 января взрыв раздался в самом Давосе. В подвале гостиницы «Post Hotel» сработало небольшое взрывное устройство. Группа левых экстремистов призналась в Интернете, что «не желая подвергать опасности сотрудников отеля, устройство запрограммировали на 6 утра», правда, сработало оно лишь после 9 утра. Они же саботировали отопительную систему отеля, насыпав в цистерну с мазутом сахар, «чтобы холодный горный ветер начал дуть в уши федеральным советникам».

### **Сколько стоит участие в Давосском форуме?**

Американский журналист из New York Times Эндрю Росс Соркин подсчитал это для нас всех, задавая вопросы участникам Форума и сопоставляя цифры. Естественно, главам государств и высокопоставленным политикам и приглашенным «звездам» платить не нужно, а вот бизнесменов просят к кассе. За пять дней в швейцарских горах, во время которых можно обсудить различные проблемы, завести полезные связи и знакомства, а также хорошо поесть и немного покататься на лыжах, нужно заплатить 68 тысяч франков за простое присутствие на ВЭФ и участие в общих сессиях. Эта сумма складывается из 50 тысяч франков годовых взносов за членство в ВЭФ, т.к. приглашения в Давос распространяются лишь в этом кругу, плюс 18 тысяч франков – входной билет.

148 тысяч франков – с правом участия в закрытых сессиях на специальные темы. Эта сумма составлена из 130 тысяч франков за годовое членство «Industry Associate» и

стоимости билета в 18 тысяч.

Большинство серьезных бизнесменов не любит путешествовать в одиночку, поэтому выбирает членский абонемент уровня «Industry Partner» - 250 тысяч франков.

Для пятерки бизнесменов (а с этого года в делегации из пяти человек непременно должна быть одна дама, согласно гендерной квоте Форума) предлагается членство «Strategic Partner»: 590 тысяч франков.

«Если вы интересуетесь, сколько стоит участие в ВЭФ, это определенно свидетельствует о том, что у вас нет средств на его оплату», - заключает Андре Росс Соркин. Авторы Форума подчеркивают, что это некоммерческая организация, и все заработанные средства, 35 миллионов долларов согласно финансовому отчету ВЭФ за 2009-2010 годы, были потрачены на организацию Форума, оплату сотрудников и службы безопасности, а также на научные исследования.

Специальное досье: "[Всемирный Экономический Форум в Давосе](#)"

[Дмитрий Медведев](#)

[всемирный экономический форум](#)

[Давос](#)

[Давосский форум](#)

Статьи по теме

[Отзвуки взрыва в Домодедово докатились до Давоса](#)

---

**Source URL:** <https://dev.nashagazeta.ch/news/11228>